

# 中考成绩7月4日可查

## 考生要理性看待分数

本报讯(记者徐凡)下周一,中考成绩将由北京教育考试院网站查询。有关专家提醒考生,要正确看待分数。

据了解,考生登录北京教育考试院网站([www.bjeea.cn](http://www.bjeea.cn)),输入报名号和准考证号,可查询自己的考试成绩;随后可在规定时间到毕业学校领取考试成绩通知单,获取考试成绩。网站提供的成绩仅供

参考,考生正式成绩以通知单为准。具体领取时间将由初中校通知考生。中考总成绩由3部分组成,分别为5科文化课考试成绩、体育考试成绩、考生按相关规定所享受的政策加分。

北京师范大学第二附属中学心理教师张二龄表示,考生如果感到成绩和自己的心理预期差距过大,要及时调整心情,不要

悲观失望、后悔自责,同时避免和其他同学比较,防止心理失衡。中考不是终点,没有进入理想的中学并不等于人生就灰暗了,让自己过得有价值和有意义,不让时光虚度才是衡量自己人生价值的标准,而不是成绩。如果有兴趣,考生可以适当提前看看高中的学习内容,提早适应高中的学习和生活。同时,家长也要调整自己的失落

情绪,不要埋怨和责怪孩子,要懂得鼓舞孩子的斗志,不要打击孩子的自信。

考生如对文化课考试成绩有疑问,可在规定时间内向毕业学校提出查询申请,到本区县中招办进行查询。各区县中招办会指定专人负责成绩查询。成绩查询不涉及卷面评阅情况,不再重新评卷,即只查分,不查卷。

陈经纶中学

## 爱心送给特教儿童



陈经纶中学学生与新源西里小学生合影。

罗军 摄

本报讯(记者安京京)陈经纶中学的学生近日走进朝阳区新源西里小学,与该校特教班学生开展“手牵手,我们在一起”的主题志愿活动。

“特教班”的学生身体和智力都存在一些缺陷。陈经

纶中学的学生与这些特教学生一起进行了“打环保保龄球”、“大木鞋”、“投篮比赛”、“筷子夹小球”、“小型音乐会”、“开火车”等近10个团体活动,与他们建立了很好的互动关系,给这些特殊的孩子带来了友情和快乐。

活动后,大家纷纷表示:我们要用自己的力量帮助这群孩子,让他们感受到社会的温暖,快快乐乐地生活下去。通过陪伴特教孩子,志愿者们更了解了特殊儿童,学会了如何更好地关爱周围的特殊群体,也获得了值得

生回味的收获和启发。陈经纶中学有关负责人表示,希望能把特教志愿服务传承下去,把新源西里特教班作为学校志愿服务基地挂牌。很多家长说,看到孩子身上那般精神,觉得他们长大了。

## 中考后给心情放个假

一年一度的中考于上周落下帷幕。中考结束了,考生的心情却不一定能放松下来。“考得怎么样?能被哪所学校录取?能考上重点高中吗?”成为让很多考生纠结的心病。其实,考都考完了,多想无益,现在最该做的是给心情放假。

中考已尘埃落定。无论考场上发挥的是好是坏,再多想也改变不了既成事实。过不了几天就能知道分数,与其用猜疑折磨自己,还不如用坦然给自己一个奖励。考得好,再接再厉;考得不好,从头再来。中考时只考上一个普通高中,大学时却考入北大、清华的例子不在少数,大家还年轻,现在奋发,同样不晚。

考生不妨开始做自己想做的事。相信不少中考生在备考的这一年中,心里都有过一些“小想法”:想看一

本心仪已久的好书,想看一场惦记许久的电影,想见一见很久没聚过的老朋友……但由于中考,一切都要为它让路,这些也就只是想法而已。现在,有了2个月的充足时间,不妨让这些想法变成现实,一圆自己的小梦想,也让紧张疲惫的心得到一个休憩调整的机会。

当然,放假不意味着放纵,中考生要利用这段宝贵的时间,有效规划未来,给自己重新上路定好方向。新课改后的高一学年要学习《职业生涯规划》课程。在上这门课前,中考生不妨现在就给自己定定位,找出兴趣所在,为人生画好运行轨迹。有句名言说,成功只青睐有准备的人。同学们,请从现在开始,拥有梦想,再通过脚踏实地的努力去实现,让高中生生活成为一个新起点。

(安京京)



问:计算机系统是如何按照录取原则录取考生的?

答:计算机录取的基本程序是:

(1)根据“招生简章”上的内容建立招生计划数据库。

(2)根据考生基本信息、志愿信息和招生考试总分建立考生数据库。

(3)按照招生学校提供并经有关部门审批的特招生名单(含示范性高中招收的名额分配生),对特招生进行先期录取。

(4)考生数据库经检测后,按考生招生考试总分从高分到低分排序;现役军人子女和现役驻外使领馆工作人员随任子女(初中阶段回国)在总分相同的情况下,优先录取(已加分者除外)。

本栏主持 徐凡

